

推动新业态新就业群体融入基层社会治理

# 清远街道进行首次积分兑换

本报讯(记者 邱东芳)蓝牙耳机、充电宝、旅行水壶……8日上午,在平城区清远街道清远西街社区,一批“小哥”凭借参与社区服务获得的积分兑换到了心仪的礼品。据悉,这是清远街道将新业态新就业群体纳入基层治理范畴以来开展的首次激励性积分兑换,这一机制有力地引导着“小哥”们融入社会、服务社会,让“小哥”们的心与党组织越贴越近。

将新业态新就业群体纳入基层治理范畴,清远街道以“关爱全天候、服务零距离”为发力点和着力点,织密基层组织网,打出服务组合拳,打造具有清远特色的服务新就业群体的小哥驿站和爱心角,截至目前,全街道按照“6+6”标准打造小哥驿站9个,提供党建、学习、工作、休息、补给等全功能服务;打造爱心角137家,并建设了清远西街服务示范一条街,107家商铺为“小哥”提供临时休息、手机充电、打气等9大项服务,实现了“爱心角”100%全覆盖。该街道还通过设置“流动网格员”“文明倡导员”“安全巡查员”“矛盾调解员”“助老服务员”等社区治理岗位,通过党建引领和关爱服务,把“小哥”们紧紧凝聚在基层党组织周围。

“小哥进社区,服务换积分”是清远街道开展抓党建促基层治理能力提升专项行动、推动新就业群体融入基层治理工作的具体抓手之一。清远街道建立起“社区报到——参与活动、提供服务——获取积



分——引导激励”的闭环运行机制,让“小哥”们在享受服务的同时,通过多种渠道积极贡献力量,回馈社会。

以服务换积分,以积分换实物,经过前期的探索和尝试,当日,积分排名在前15名的“小哥”来到清远西街社区“小哥驿站”进行首次积分兑换。位列第一名的“小哥”共有109分积分,他兑换了洗衣液、湿巾等物品,“参与社区服务,力所能及地帮助他人、服务社会,我们的人生也更有意义,更有价值!”

义,更有价值!”

截至目前,已有56名“小哥”走进清源西街社区小哥驿站向社区报到,并认领了社区治理岗位。“社区给我们关爱和服务,我们给社区做点小事,还给奖励,真是太暖心了!”一名外卖小哥说。清远街道的“小哥”们积极参与疫情防控、平安建设、文明创建、网格服务等基层社会治理工作,营造出了共建共治共享的良好氛围,推动着基层社会治理不断取得新成效。

## 及时整改问题 共创文明城市

本报讯(记者 杨翠叶)近来,平城区新旺街道工农路社区发动辖区居民、网格员对辖区进行走访摸排,发现问题及时与相关责任部门沟通整改,为创城增添新动力。

辖区内亿方园小区外围有一车行违规占道经营,社区工作人员多次与车行沟通,发放整改通知单无果。对于商铺的违规行为,社区联系了街道综合行政执法队。执法队队员与车行主人反复沟通,最终车行将电动车搬回店铺,使得这一段道路不再拥堵。

辖区内宏盛家园小区外围有违规建筑小房,其中一处还堆放了不少垃圾,社区及时联系执法队、环卫、清洁公司等部门,合力对违规建筑进行拆除、清理,赢得了附近居民点赞。

## 宣传垃圾分类 推进全民创城



8日上午,近20名“小哥”在清远街道党工委、清远西街社区党支部的组织下,走进大西街一号小区,开展环境整治和生活垃圾分类宣传,倡导广大居民从个人做起、从小事做起,共建环保、绿色、美丽家园,助力全国文明城市创建。 本报记者 邱东芳

## 文明创城 你我同行

本报讯(记者 杨翠叶)为深入推进创城工作,切实提升辖区居民对创城的知晓率和参与率,近日,平城区水泊寺街道文兴社区开展“文明创城,你我同行”活动,邀请力行青年志愿队和社区工作者一起参与。

志愿者和社区工作人员从文兴社区骑自行车出发,沿路宣传创城工作。通过摆放共享单车、随手捡垃圾、擦拭公交站牌等活动,号召辖区居民从我做起,低碳环保,文明出行。

本次活动让居民了解到创城与我们的生活息息相关,每个人都要从自己做起,从小事做起,说文明话、办文明事、做文明人,通过自己的一言一行带动更多人参与到创城中来,为创城工作贡献自己的一份力量。

## 情暖老党员

本报讯(记者 郑林)近日,云冈区平盛街道安华里社区开展“金桂飘香赠月饼 情系党员暖人心”主题活动,为辖区老党员送上党组织的关心与祝福,加强了党组织与党员之间的联系与沟通,增强了老党员们对党组织的强烈归属感。

活动现场,社区工作人员带着月饼来到老党员张万的家中,详细了解老人的身体状况和生活情况,并叮嘱老人要保重身体。一句句关怀,一声声问候,老党员张万高兴地说:“谢谢你们,谢谢党组织的关心。”随后,社区的工作人员又来到老党员冯计全的家中,社区工作人员仔细询问老人目前的身体状况及存在的困难,耐心倾听老党员的心声,并告诉老人有任何困难可以向社区党支部反映,社区将会尽力帮助解决,老人不停地道谢。



## 巧手做月饼

本报讯(记者 郑林)近日,平城区迎宾街道迎宾路社区组织辖区居民开展以“浓情中秋 共话家常”为主题的自制月饼活动,丰富居民的文化生活,营造浓厚的节日气氛。

“大家将面皮搓圆后摊平,然后把月饼馅放在中间,用食指和拇指慢慢向上收口,合拢后放入模具……”活动中,工作人员一边示范制作月饼的步骤一边讲解做月饼时的注意事项。现场居民围坐在一起揉皮、包馅、印模,感受传统民俗文化。“以往的中秋节,我们都是买月饼吃,今年亲手制作月饼,不仅乐在其中,而且还增进了邻里感情。”说起社区组织的活动,居民纷纷称赞。

## 欢聚包饺子

中秋节前夕,平城区武定街道安益园社区组织辖区居民、志愿者、在职党员一起包饺子、煮饺子,现场一片欢声笑语,温馨又热闹。 本报记者 杨翠叶

